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Галузь знань  07 Управління та адміністрування 

Спеціальність  076 Підприємництво та торгівля 

Освітня програма  Підприємництво, торгівля та біржова діяльність 

Семестр  2 

Факультет /відділення Бакалаврської підготовки 

Курс  1 курс (за скороченою формою навчання)  

3 курс (повний термін навчання) 

Анотація курсу  Навчальна дисципліна спрямована на формування відповідних 
дисциплінарних компетентностей які, своєю чергою, впливають на 
формування сукупності знань та вмінь, необхідних для планування, 
організації та управління процесами підприємництва з метою 
вирішення або пом'якшення соціальних проблем суспільства на 
умовах самоокупності, інноваційності та стійкості, для 
ефективного запуску власного соціального підприємства та/або 
участі у соціальних проєктах. 

Сторінка курсу в MOODLE  http://78.137.2.119:2929/course/view.php?id=401  

Мова викладання  українська 

Лектор курсу  канд. техн. наук Хлєбнікова Наталія Борисівна 

канали комунікації:  

СДН «Moodle»:  повідомлення в чаті 

E-mail: khliebnikovanb@gmail.com  

Messenger: https://www.facebook.com/messages/t/100020360104380/ 

Місце дисципліни в освітній програмі 

Освітня програма  Підприємництво, торгівля та біржова діяльність: 

http://csbc.edu.ua/documents/otdel/oop_p.pdf 

Перелік загальних 

компетентностей (ЗК)  

ЗК 2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних 

ситуаціях. 

ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК 8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

ЗК 9. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК 10. Здатність діяти відповідально та свідомо. 

http://78.137.2.119:2929/course/view.php?id=401
mailto:khliebnikovanb@gmail.com
https://www.facebook.com/messages/t/100020360104380/


Перелік спеціальних 

компетентностей (СК)  

СК 1. Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, 

торговельної та біржової діяльності.  

СК 2. Здатність обирати та використовувати відповідні методи, 

інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, 

функціонування підприємницьких, торговельних і біржових 

структур.  

СК 4. Здатність застосовувати інноваційні підходи в діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових структур.  

СК 7. Здатність визначати і виконувати професійні завдання з 

організації діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 

структур.  

СК 10. Здатність до бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури 

ринків і результатів діяльності у сфері підприємництва, торгівлі та 

біржової практики з урахуванням ризиків. 

Перелік програмних 

результатів навчання 

1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і 

біржової діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та 

синтезу в професійних цілях.  

2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та 

вирішення завдань за різних практичних ситуацій в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності.  

5. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку 

інформації з різних джерел для формування банків даних у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. 

7. Демонструвати підприємливість в різних напрямах професійної 

діяльності та брати відповідальність за результати.  

8. Застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та 

реалізації заходів у сфері збереження навколишнього природного 

середовища і здійснення безпечної діяльності підприємницьких, 

торговельних та біржових структур.  

10. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально на 

основі етичних, культурних, наукових цінностей і досягнень 

суспільства. 

11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для подальшого 

використання на практиці.  

12. Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування 

управлінських рішень щодо створення й функціонування 

підприємницьких, торговельних і біржових структур.  

14. Вміти застосовувати інноваційні підходи в підприємницькій, 

торговельній та біржовій діяльності.  

20. Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури 

ринків та результатів діяльності підприємницьких, торговельних і 

біржових структур з урахуванням ризиків.  

Опис дисципліни 

Структура навантаження на 

студента 

Загальна кількість годин – 120 

Кількість кредитів – 4 

Кількість лекційних годин – 22 

Кількість практичних занять – 23 

Кількість годин для самостійної роботи студентів – 75 

Форма підсумкового контролю – залік 



Методи навчання  Вербальний метод; пояснювально-демонстраційний метод; метод 

проблемного викладання; репродуктивний метод; робота з 

навчально-методичною літературою (конспектування, тезування, 

анотування тощо); метод візуалізації (презентація, метод 

ілюстрації). 

Зміст дисципліни 

Тема 1. Підприємницький 
імператив: рушійна сила змін у 
суспільстві .  

Сутність соціального підприємництва та його роль у сучасному 
суспільстві. Поняття соціального підприємства як інноваційного 
інструменту вирішення соціальних проблем. Поняття соціальної 
відповідальності. Стартапи з соціальною відповідальністю. 
Відмінності між соціальним та комерційним підприємництвом, 
урядовими ініціативами, громадською діяльністю (благодійністю, 
волонтерством). Види соціального підприємництва, передумови 
виникнення та ефективного функціонування.  

Тема 2. Зарубіжний досвід та 
успішні практики соціального 
підприємництва в Україні.  

Витоки та рушії вітчизняного соціального підприємництва. Історія 
розвитку соціального підприємництва в Україні. Приклади 
успішних зарубіжних соціальних підприємств. Можливості для 
розвитку соціального підприємництва в Україні. 

Тема 3. Створення соціального 
підприємства та вибір бізнес-
моделі.  

Візія та місія соціального підприємства, цілі та цінності. 
Формування соціальної місії підприємства. Гармонізація цілей 
діяльності соціального підприємства. Законодавчі аспекти 
соціального підприємництва. Організаційно-правові форми 
соціальних підприємств. Вибір організаційної форми для 
соціального підприємства. 

Тема 4. Формування команди. 
Основи маркетингу для 
соціального підприємства.  

Підбір кадрів та формування команди. Ролі в команді стартапу. 
Маркетингове забезпечення соціального підприємництва. Ааналіз 
ринку. Аналіз конкурентів. Портрет клієнта. Ціннісна пропозиція. 

Тема 5. Фандрайзинг для 
соціального підприємства.  

Вибір бізнес-моделі соціального підприємства. Канва бізнес-
моделі. Визначення потреби у фінансуванні соціального проєкту. 
Шляхи залучення інвестицій для соціального підприємства. 
Фандрайзинг для соціального підприємства. 

Тема 6. Дизайн-мислення .  Емпатійний дизайн. Визначення релевантності визначеної 
проблеми. Кканва емпатії. Пошук, вибір і валідація ідей. Розробка 
мінімального життєздатного продукту (MVP). 

Тема 7. Оцінка ефективності та 
стратегія розвитку соціального 
підприємства . 

Критерії успішності соціального підприємства. Оцінка 

ефективності соціального підприємства. Стратегія зростання, 

розвитку чи виходу з бізнесу соціального підприємства. 

Масштабування соціального підприємництва. Пітч-презентація ідеї 

стартапу / соціального підприємства. 

Політика дисципліни 

Політика відвідування Регулярне відвідування всіх видів занять, своєчасність виконання 

самостійної роботи. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 

міжнародне стажування) навчання зорганізується  в он-лайн формі 

за погодженням із керівником курсу. 

Політика щодо дедлайнів та 

перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку.  

Академічна доброчесність  У випадку недотримання політики академічної доброчесності 

(плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, 

обман, хабарництво) передбачено повторне проходження 

оцінювання. 

Система оцінювання 



Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення практичних, семінарських та 

інших видів занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума, 

що дозволяє студенту отримати атестацію з предмету – 60 балів); підсумковий/ семестровий контроль, 

проводиться у формі заліку відповідно до графіку навчального процесу. 

Підсумкова оцінка виставляється як загальна сума балів набраних за результатами поточного (70%) та 

підсумкового контролю. 

 

Накопичування рейтингових балів з навчальної дисципліни 

 

Види навчальної роботи  Мах кількість балів  

Виконання завдань на семінарських  заняттях (7 тем) 40 

Модульні контрольні роботи (2 по 10 балів) 20 

Презентація  10 

Захист плану соціального підприємства 20 

Тестування  10 

Разом 100 

  
 

Шкала оцінювання 

ECTS  Бали Зміст  

A 90-100 Бездоганна підготовка в широкому контексті  

B 80-89 Повні знання, мiцнi вміння 

C 70-79 Хороші знання та вміння 

D 65-69 Задовiльнi знання, стереотипнi вміння 

E 60-64 Виконання мiнiмальних вимог дiяльностi в 

стандартних умовах 

FX 35-59 Слабкi знання, вiдсутнiсть умiнь 

F 1-34 Необхідний повторний курс 
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